
 
 
 
 

 

Wie oft haben Schülerinnen und Schüler verschiedene  BO-Angebote genutzt? 

  
mehr als 3 mal 

 
2-3 mal 

 
1mal 

 
kenne ich, nie 

genutzt 
kenne ich nicht 

 
Gesamt 

 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
GirlsDay / BoysDay (N=356) 15 4 20 6 39 11 152 43 130 37 356 100 
Besuch überregionaler Berufsmessen 
(N=354) 10 3 27 8 108 31 110 31 99 28 354 100 
Berufsberatung an der Schule (N=350) 34 10 54 15 90 26 93 27 79 23 350 100 
Ferienarbeit / Nebenjob (N=356) 61 17 51 14 73 21 130 37 41 12 356 100 
Berufsmesse der eigenen Schule (N=350) 14 4 56 16 117 33 68 19 95 27 350 100 
Betriebsbesichtigungen (N=351) 21 6 86 25 101 29 91 26 52 15 351 100 
Planet Beruf (N=355) 41 12 74 21 99 28 86 24 55 15 355 100 
Fernsehen, Radio (N=354) 95 27 85 24 58 16 79 22 37 10 354 100 
Zeitungen, Zeitschriften (N=351) 77 22 85 24 89 25 74 21 26 7 351 100 
Internet (N=358) 133 37 84 23 65 18 49 14 27 8 358 100 
BIZ (N=365) 24 7 82 22 185 51 44 12 30 8 365 100 
Betriebspraktika (N=356) 62 17 118 33 125 35 34 10 17 5 356 100 
Freunde (N=361) 152 42 102 28 59 16 30 8 18 5 361 100 
Eltern (N=356) 190 53 82 23 43 12 24 7 17 5 356 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

Wie nützlich fanden Schülerinnen und Schüler die BO -Angebote? 

  sehr hilfreich teils hilfreich kaum hilfreich 
gar nicht 
hilfreich nicht genutzt Gesamt 

  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
GirlsDay / BoysDay (N=350) 25 7 27 8 30 9 18 5 250 71 350 100 
Besuch überregionaler Berufsmessen 
(N=361) 43 12 75 22 45 13 20 6 165 47 348 100 
Berufsberatung an der Schule (N=351) 52 15 89 25 68 19 23 7 119 34 351 100 
Ferienarbeit / Nebenjob (N=362) 88 24 92 26 34 9 12 3 136 38 362 100 
Berufsmesse der eigenen Schule (N=350) 43 12 76 22 73 21 28 8 130 37 350 100 
Betriebsbesichtigungen (N=348) 54 15 93 27 65 19 18 5 119 34 349 100 
Planet Beruf (N=359) 48 13 74 21 89 25 28 8 120 33 359 100 
Fernsehen, Radio (N=352) 37 10 111 32 102 29 30 9 72 20 352 100 
Zeitungen, Zeitschriften (N=344) 32 9 117 34 97 28 26 8 72 21 344 100 
Internet (N=357) 117 33 111 31 51 14 17 5 61 17 357 100 
BIZ (N=355) 70 19 133 37 75 21 25 7 58 16 361 100 
Betriebspraktika (N=349) 182 52 96 27 29 8 8 2 40 11 355 100 
Freunde (N=359) 88 25 139 39 77 21 15 4 40 11 359 100 
Eltern (N=356) 124 35 136 38 52 15 11 3 33 9 356 100 

 
 

Nutzung Girl´sDay (Jungs´Tag) 
  Weiblich (N=180) Männlich (N=174) Gesamt (N=356) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
mehr als 3 mal 9 5 5 3 15 4 
2 - 3 mal      17 9 3 2 20 6 
1 mal          23 13 16 9 39 11 
kenne ich, nie genutzt 84 47 68 39 152 43 
kenne ich nicht 47 26 82 47 130 36 
Summe 180 100 174 100 356 100 

 
 



 
 
 
 

 

Nutzen Girl´sDay (Jungs´Tag) 
  Weiblich (N=178) Männlich (N=169) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
sehr hilfreich 21 12 3 2 
teils hilfreich 14 8 13 8 
kaum hilfreich 10 6 20 12 
gar nicht hilfreich 11 6 7 4 
nicht genutzt 122 68 126 74 
Summe 178 100 169 100 

 
 

Nutzenbewertung durch Nutzer des Girl´sDay (Jungs´T ag) 
  Weiblich (N=48) Männlich (N=23) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
sehr hilfreich 20 42 2 9 
teils hilfreich 12 25 7 30 
kaum hilfreich 7 15 10 44 
gar nicht hilfreich 6 12 1 4 
nicht genutzt 3 6 3 13 
Summe 48 100 23 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

Was trifft auf Dein letztes Praktikum zu? (alle Sch ülerinnen und Schüler) 

  ich stimme zu 
ich stimme nicht 

zu 
das weiß ich 

nicht Summe 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Organisation                 
habe ich mir selbst gesucht (N = 350) 268 77 61 17 21 6 350 100 
von den Eltern empfohlen (N = 352) 129 37 201 57 22 6 352 100 
wurde mir von der Schule gesucht (N = 351) 46 13 273 78 32 9 351 100 
wurde mir von Freunden empfohlen (N = 354) 43 12 282 80 29 8 354 100 
Gründe der Auswahl                 
wegen der kurzen Fahrtzeit gewählt (N = 348) 145 42 170 49 33 9 348 100 
wegen geringer Fahrtkosten gewählt (N = 344) 98 28 198 58 48 14 344 100 
war in meinem Wunschberuf (N = 347) 211 61 100 29 36 10 347 100 
Inhalte/Durchführung                 
wurde gut betreut (N = 346) 280 81 40 12 26 7 346 100 
habe mich wohl gefühlt (N = 345) 274 79 41 12 30 9 345 100 
meine Tätigkeiten waren interessant (N = 350) 267 76 57 16 26 8 350 100 
habe nur Hilfsarbeiten ausgeführt (N = 346) 108 31 198 57 40 12 346 100 
Ergebnisse/Wünsche                 
hätte länger sein sollen (N = 352) 213 60 102 29 37 11 352 100 
meine Berufswahl wurde dadurch beeinflusst (N = 344) 166 48 134 39 44 13 344 100 
wäre gerne mehr gefordert worden (N = 350) 119 34 188 54 43 12 350 100 
würde dort gerne meine Ausbildung machen (N = 346) 102 29 166 48 78 23 346 100 

 


